

# 高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2025年6月12日 星期四【今日4版】  
乙巳年五月十七 热线:84683100 传真:84683106  
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn

高邮 20°C~25°C  
阴,东南风3级。

总第5180期  
2025年第110期



## 告别“问题在纸上” 践行“办法在脚下” “三进”专项行动凝聚干群合力

本报讯(通讯员 张诗妍 记者 赵妍东方)“再没水,我这塘里的鱼苗就全完了!”今年4月,三垛镇俞胡村养殖户胡大叔的焦急求助,让当天正在该村走访的三垛镇党委副书记、镇长许仁园揪紧了心。许仁园立即召集镇水利站、村干部和养殖户现场办公,制定“清淤一抽水一入塘”方案。党员干部和网格员组成“送水突击队”,昼夜奋战疏通沟渠2.3公里,输送外河水115万立方米,为养殖户挽回损失超百万元。“听到机器响,我们就安心了!”村民胡大叔的感慨道出对村干工作的认可。

这样的暖心场景,正是我市开展“三进”专项行动的生动缩影。今年3月以来,我市全面开展乡镇(园区)党政主要负责人“进网格体验、进住户访情、进一线解困”(简称“三进”)专项行动。活动以“沉浸式”走访为抓手,推动领导干部下沉网格、直面问题,将群众的“急难愁盼”从纸上清单变为脚下行动。截至目前,各乡镇(园区)党政主要负责人共入户走访302户,累计解决民生问题92件,化解矛盾纠纷11起。

据了解,此次活动要求乡镇(园区)党政主要负责人每月至少半天下沉网格,通过“当一天网格员”“走一遍重点户”“办一件实在事”,零距离感知基层工作质感。当好“基层工作者”,以基层工作者身份摸清网格运行实情;当好“问题发现者”,通过“户户到”精准捕捉群众需求;当好“形象代言人”,面对面宣讲政策,凝聚共识;当好“救助帮扶者”,对特殊群体开展“一对一”救助;当好“治理协调者”,现场督办历史矛盾与信访积案。

“过去问题层层上报,现在干部直接到田头、进家门,当场能拍板的问题绝不拖延。”龙虬镇强民村党总支书记戴德培表示。龙虬镇通过开展“三进”专项行动,调配抽水设备,铺设临时输水管道,只用一天时间就解决了强民村多家养殖户虾塘用水的燃眉之急。高邮镇党委书记张中斌带队,对辖区内“厂中厂”安全隐患进行了系统排查,并表示要做到常抓不懈。城南新区党工委副书记王亚奇通过走访保丰村,了解到一位村民家中有重病患者,且家门口堆积的砖瓦无力销售,当场向村民承

诺,村里近期若有使用砖瓦之处,一定帮其解决销售难题。

“三进”行动不仅解决个案问题,更推动了机制创新,各乡镇将走访成果转化为网格化管理提质、矛盾纠纷多元化解等长效机制。卸甲镇提出通过定期调度、问题台账管理、闭环督办等措施,形成常态化工作机制,确保群众反映的事项件件有回应、事事有着落,实现基层治理“长效化”;城南新区聚焦难点,分类施策,细化“乱堆乱放”“卫生死角”“设施老化”等具体问题,制定“一事一策”解决方案,推动问题精准化解,实现了从“被动应对”到“主动治理”的转变。

市委政法委相关负责人表示,干部脚下沾泥、心中有数,老百姓才能看得见变化、摸得着幸福。“三进”专项行动进一步强化了乡镇(园区)党政主要负责人“情况在一线掌握、决策在一线形成、工作在一线推动、作风在一线转变”的意识,使“在办公室碰到的都是问题,深入基层看到的全是办法”的要求成为大家的思想共识和行动自觉。

## 平安高邮建设及扫黑除恶斗争工作座谈会召开

本报讯(记者 东方)11日下午,平安高邮建设及扫黑除恶斗争工作座谈会召开。

会议传达学习了上级会议、文件精神;市委政法委解读了《2025年全市常态化开展扫黑除恶斗争工作要点》。会上,市法院、公安局、住建局、市监局和教体局作了交流发言。

会议要求,要破解难点,严格落实专项行动重点任务,聚焦涉稳舆情研判预警、重点人群动态管理、重点领域风险防范、重点问题整改整治。要消除盲点,有效加强重

精患者服务管理,强担当,持续发力;补短板,精准发力;严管理,全面发力,按照上级要求,结合我市“四位一体”工作机制,在内化深化转化上下功夫。要夯实支点,建强用好“一站式”平台,实战化运营“一站式”平台,发动宣传,提高群众知晓率;加强信息化建设,健全完善平台数据分析运用机制和定期调度分析矛盾风险,让数据多跑路;按照高效、协同、实战要求,让服务更贴心。要紧盯节点,全力推动常态化扫黑除恶工作,依法攻坚案件线索,强化重点行业监管,加强统筹集成作战。要突出重点,着

力推动综合考核争先进位,抓基础、找对接、补短板、创特色和稳位次,全力以赴深入推进平安建设和常态化扫黑除恶斗争,努力建设更高水平平安高邮。

会议强调,各成员单位要严格按照年度工作要点,进一步提高思想认识,切实增强推进扫黑除恶专项行动的责任感与使命感;要充分发挥职能作用,深入排查各类风险隐患,以扫黑除恶为有力抓手,不断深化平安高邮建设工作。同时,要聚焦矛盾纠纷化解这一关键环节,采取有效措施,有序推进矛盾纠纷排查与化解工作,为平安高邮建设奠定坚实基础,营造和谐稳定的社会环境。

会前,与会人员参观了市公安局侦查中心和基础管控中心等处,并观看了雪亮工程建设专题片。

## “鸟界国宝”迎来创新守护 全国首单东方白鹤救助保险落地高邮

本报讯(通讯员 周景 秦喜发 记者 孔令玲)东方白鹤是国家一级保护野生动物、世界珍稀鸟类,有“鸟界国宝”之称。近日,在国家金融监督管理总局高邮监管支局的指导下,市自然资源和规划局联合平安产险高邮支公司,成功推动全国首单东方白

鹤救助保险在高邮落地,为东方白鹤筑起了一道坚实的生命“防护墙”。

自2003年高邮境内首次发现东方白鹤以来,我市高度重视东方白鹤的保护工作。据统计,截至目前,高邮境内共有东方白鹤新老巢穴60余处,栖息于此的东方白

鹤数量从2003年的两只增长至260只左右。但随着数量的增加,需救助的东方白鹤也日益增多。东方白鹤救助保险就是为因意外受伤、生病而处于困境中的东方白鹤提供及时有效的救助资金支持,提高它们的生存概率,有助于维持和增加东方白鹤的种群数量,保护这一珍稀物种。

此次东方白鹤救助保险的让更多人关注到东方白鹤的保护问题,了解其濒危现状和保护意义,从而增强公众对珍稀野生动物的保护意识,促进全社会形成关爱自然、保护野生动物的良好氛围。

## 我市今日正式入梅 较常年偏早9天

本报讯(通讯员 顾宇 记者 杨晓莉)11日下午3时,市气象局发布重要天气报告,根据最新气象资料分析,随着大气环流发生调整,我市将进入多雨时段,6月12日进入梅雨季节,较常年偏早9天(常年入梅时间6月21日)。入梅之后,降雨将呈现明显的阶段性特征。梅雨期内,强对流天气较为频繁,而在降雨的间歇期,则会出现高温天气。

预计今年我市平均梅雨量在240至290毫米之间,相较于常年269毫米的梅雨量有所偏多。出梅时间预计在7月上旬后期,较常年(7月12日)提前,不过梅雨期整体略长。最新气象资料显示,未来一段时期我市天气为:12日至15日,受低涡切变影响,将迎来持续阴雨天气,并可能伴有雷暴大风、短时强降雨等强对流天气,预计降水量50至80毫米,部分地区100至150毫米。16日至18日,降水会出现间歇。19日起,又将迎来新一轮持续性降雨过程。气温有所起伏,12日最高气温27°C左右;13日至14日最高气温将升至31°C左右;15日气温会有所下降;16日至18日降水间歇期间气温较高,其中17日、18日大部分地区最高气温将达到35°C左右;19日起气温再次有所下降。

市气象专家提醒,梅雨期间部分地区降水强度较大,需做好防御强对流天气危害的准备,同时也要抓好夏种夏管工作。此外,由于梅雨期间部分地区会出现高温天气,要做好相应的防暑降温措施。

## 准考证当门票

## 全国应届中、高考考生暑期免费游高邮

本报讯(记者 孔令玲)记者11日从相关部门获悉,今年7月至8月,全国应届中、高考考生凭准考证和身份证,可享受我市所有国有收费景区免门票优惠政策。

据悉,此次免门票的景区分别是孟城驿景区、文台山景区、龙虬庄遗址公园、同兴当铺、清水潭旅游度假区。孟城驿是全国规模最大、保存最完好的古代驿站,被称为中国邮驿的“活化石”。文台台是古秦邮八景之一,原为东岳庙(即泰山庙),因苏轼过高邮与本地乡贤秦观(秦少游)、孙觉、

王巩会集于此,饮酒论文而得名。龙虬庄遗址公园是融新石器时代的龙虬庄文化、自然野趣的生态湿地和高邮历史文化名镇为一体的原始文化生态旅游公园,遗址所揭示的独特文化风貌,填补了江淮东部地区新石器时代早期古文化的空白。同兴当铺是和坤私产,位于高邮城北门外与北门大街交会处,开设于清代中期,是我国目前发现的保存较好、规模较大的古代典当铺遗存。清水潭旅游度假区水网纵横交错,湿地类型丰富多样,自然环境和生态禀赋优越。



今日总值班 俞一军  
值班编委 张维峰  
责任编辑 郭兴荣  
版式设计 纪蕾